Приложение 4. Вопросы к третьему туру
Задачи на разрезание и сшивание
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1 балл. Трапецию разрежьте на две части, из которых можно сложить треугольник.
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2 балла. Эту фигуру лунного серпа требуется разделить на 6 частей, проведя только две прямые:
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3 балла. Этот участок земли составлен из пяти квадратных участков одинаковой величины. Можно ли его разделить на 4 одинаковых участка?
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4 балла.  Можно ли разрезать на четыре остроугольных треугольника какой-нибудь выпуклый пятиугольник?

Числовые головоломки
1 балл.  Запишите пятью тройками и знаками действий число 100 (5(5(5-5(5)
2 балла.  Запишите самое большое число, составленное из четырех «3» и знаков действий  (
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)
3 балла. Отгадайте зашифрованное слово, являющееся понятием геометрии, если каждой цифре соответствуют следующие буквы:

	1 – АБВГ
	2 - ДЕЖ
	3 - ЗИЙ
	4 - КЛМ
	5 – НОП

	6 - РСТ
	7 - УФХ
	8 - ЦЧШ
	9 - ЩЪЫЬ
	0 - ЭЮЯ


4671 (круг)
4 балла.  Даны числа от 1 до 9. Требуется расположить их в клетках квадратной таблицы так, чтобы сумма цифр по каждой вертикали, горизонтали и главным диагоналям была равна 15.
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Логические задачи
1 балл. Петя старше Коли, который старше Миши, Маша старше Коли, а Даша младше Пети, но старше Маши. Кто третий по возрасту? (Маша)
2 балла. Два пирата играли в золотые монеты. Сначала первый проиграл половину своих денег (отдал второму), потом второй проиграл половину своих, потом снова первый проиграл половину своих. В результате у первого оказалось 15 монет, а у второго – 33. Сколько монет было у первого пирата до игры? (Рассуждаем с конца: перед последней игрой у первого было 30, а у второго – 18. Перед второй игрой у первого было 12, а у второго – 36. А вначале игры – 24 и 24) 
3 балла. На одном заводе работали три друга: слесарь, токарь и сварщик. Их фамилии Борисов, Иванов и Семенов. У слесаря нет ни братьев, ни сестер. Он – самый младший из друзей. Семенов, женатый на сестре Борисова, старше токаря. Назовите фамилии слесаря, токаря и сварщика. (слесарь – Иванов, сварщик – Семенов, токарь - Борисов)

4 балла. Учитель задал на дом трудную задачу. В результате оказалось, что в классе количество мальчиков, решивших ее, равно количеству девочек, ее не решивших. Какое из следующих утверждений верно?

А. Учеников, решивших задачу, больше, чем девочек в классе.

Б. Учеников, решивших задачу, меньше, чем девочек в классе.

В. Учеников, решивших задачу, столько же, сколько девочек в классе.

Г. Среди учеников, решивших задачу, мальчиков больше, чем девочек.

Д. Мальчиков, не решивших задачу, больше, чем девочек в классе.                          (В)

История математики
1 балл. Какая теорема в средние века называлась «магистром математики»? (теорема Пифагора)

2 балла Назовите числа, которые в древности назывались «фальшивыми»? (отрицательные)
3 балла Человек, который хотел быть и юристом, и офицером, и философом, но стал математиком. Он первый ввел в математику прямоугольную систему координат. (Декарт)
4 балла В какой стране были изобретены числа, которыми мы пользуемся: 0, 1, 2,…? (в Индии)
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